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Lampiran 1. Surat Izin Pengambilan Data Penelitian

UNIVERSITAS PENDIDI KAN GANESHA

FAKULTAS MATEMATIKA DAN ILMU PENGETAHUAN ALAM
Alamat : Jalan Udayana Singaraja-Bali
Telepon (0362) 25072 Fax. (0362) 25335 Pos 81116

W X B ———
Nomor : 10R0./UN48.9.1/TU/2023 B, Seqlewber 5023
Lampiran :

Perihal : Pesndhgnan peryyanbian ol
Lok ety Sea st

Kepada
Yth ?«\w ..... (ow, | SN Nen

......................................

Dengan hormat, dalam rangka melengkapi persyaratan perkuliahan/

penyusunan makatah/tesis/skripsi/tugas—akhir *), bersama ini dimohon
bantuannya untuk memberikan informasi atau data yang diperlukan kepada

mahasiswa berikut.

Nama IR AR AN el
NIM b TBOROIE s
Program Studi ?e'dd‘\“‘"\mw“ 4

Demikian surat ini disampaikan, atas perkenan dan kerjasamanya diucapkan

terima kasih.

NIP 196901161994031001

Catatan :*) coret yang tidak perlu



Lampiran 2. Surat Permohonan Uji Validator Soal

KEMENTERIAN PENDIDIKAN DAN KEBUDAYAAN
UNIVERSITAS PENDIDIKAN GANESHA :
AKULTAS MATEMATIKA DAN ILMU PENGETAHUAN
ALAM

JURUSAN KIMIA

Alamat : Jalan Udayana (Kampus Tengah) Singaraja-Bali
Telp. (0362)27213 Fax.(0362)25571

Singaraja, 24 April 2024
Yth. Koordinator Program Studi Pendidikan Kimia
di tempat

Berdasarkan usulan dari dosen pembimbing skripsi, saya yang bertanda tangan di bawah ini :

Nama : Lestari Saragih
NIM : 1713031006
Prodi : Pendidikan Kimia

Pembingbing :1. Prof.Dr.Drs. I Wayan Suja, M.Si.
2. Prof.Drs. I Wayan Subagia, M.App.Sc., Ph.D.

Maka melalui surat ini, saya ingin mengajukan permohonan dosen validator soal untuk skripsi
saya yang berjudul Analisis Miskonsepsi Siswa Kelas XI SMA Negeri 2 Singaraja. Untuk itu
saya mengajukan nama dosen berikut sebagai validator soal skripsi saya:

1. Validator Soal I

Nama : Dr. Ni Made Wirartini, S.Pd., M.Sc.
2. Validator Soal II

Nama : Prof.Dr. Siti Maryam, M.Kes.

Demikian surat ini disampaikan atas kesediaan dan kerjasamanya saya ucapkan terima kasih.

Pemohon

Lestari Saragih

Mengetahui

Dosen Pembimbing I Dosen Pembimbing 11

il

Prof.Dr.Drs. I Wayan Suja, M.Si. Prof.Drs. I Wayan Subagia,

M.App.Sc., Ph.D.
NIP. 196703201993031002 NIP. 196212311988031015
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Lampiran 3. Surat Pengantar Validator Soal |

UNIVERSITAS PENDIDIKAN GANESHA
AKULTAS MATEMATIKA DAN ILMU PENGETAHUAN ALAM

JURUSAN KIMIA
Alamat: Jalan Udayana No. 11 Singaraja Bali Indonesia 81117 Telp, 0362 25072 Fax 0362 25335

Nomor - 41/UN48.9.8/TU/2024 25 April 2024
La}np. : 1 (gabung)
Prihal : Permohonan Sebagai Validator

K.epada Yth. Ibu Dr. Ni Made Wiratini, S.Pd., M.Sc.

di

Tempat

Dengan hormat, sehubungan dengan adanya penyusunan tugas akhir (skripsi) yang dilakukan
oleh mahasiswa atas nama ~ :

Nama : Lestari Saragih

NIM : 1713031006

Program Studi : Pendidikan Kimia

Kami mohon kesediaan Ibu sebagai Validator Soal I pada skripsi yang berjudul “Analisis
Miskonsepsi Siswa Kelas XI SMA Negeri 2 Singaraja”

Demikian surat pengantar ini dibuat agar dapat dipergunakan sebagaimana mestinya.
Atas perhatian dan bantuan Ibu, kami mengucapkan terimakasih.

Ketua Sekretaris

&

Dr. I Putu Parwata, S.Si.. M.Si.
NIP. 197806032002121004




Lampiran 4. Surat Pengantar Validator Soal Il

UNIVERSITAS PENDIDIKAN GANESHA
FAKULTAS MATEMATIKA DAN ILMU PENGETAHUAN ALAM
JURUSAN KIMIA

Alamat: Jalan Udayana No. 11 Singaraja Bali Indonesia 8§11 17 Telp. 0362 25072 Fax 0362 25335

Nomor L41/UN48 9.8/TU/2024 25 April 2024
Lamp 1 (gabung)
Prihal : Permohonan Sebagai Validator

Kepada Yth. Ibu Prof. Dr. Siti Maryam, M. Kes.
di
Tempat

Dengan hormat, sehubungan dengan adanya penyusunan tugas akhir (skripsi) yang dilakukan
oleh mahasiswa atas nama

Nama . Lestari Saragih
NIM 1713031006
Program Studi : Pendidikan Kimia

Kami mohon kesediaan Ibu sebagai Validator Soal 11 pada skripsi yang berjudul “Analisis
Miskonsepsi Siswa Kelas X1 SMA Negeri 2 Singaraja”
Demikian surat pengantar ini dibuat agar dapat dipergunakan sebagaimana mestinya
Atas perhatian dan bantuan Ibu, kami mengucapkan terimakasih.

Mengetahui,
Ketua Sekretaris
H
Prof Dr I Nyoman Suardana, M.Si. Dr. I Putu Parwata, S.Si.. M.Si.

NIP. 196611231993031001 NIP. 197806032002121004
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Lampiran 5. Kisi-Kisi Instrumen Tes

Sekolah
Mata Pelajaran

Kelas/ Fase

Materi Pelajaran

Jumlah Soal

Elemen

Capaian Pembelajaran:

KISI-KISI INSTRUMEN TES DIAGNOSTIK THREE-TIER

: SMA Negeri 2 Singaraja
: Kimia

: XI (Sebelas) / F

: Hidrokarbon

: 30

: Pemahaman Kimia
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Peserta didik mampu mengamati dan menjelaskan fenomena sehari-hari sesuai kaidah kerja ilmiah dalam menjelaskan konsep

kimia dalam keseharian; menerapkan operasi matematika dalam perhitungan kimia; mempelajari sifat, struktur dan interaksi

partikel dalam membentuk berbagai senyawa termasuk pengolahan dan penerapannya dalam keseharian; memahami dan

menjelaskan aspek energi, laju dan kesetimbangan reaksi kimia; menggunakan konsep asam-basa dalam keseharian; menggunakan

transformasi energi kimia dalam keseharian termasuk termokimia dan elektrokimia; memahami Kimia organik termasuk

penerapannya dalam keseharian.

senyawa karbon

1. Terbentuk gas yang dapat mengeruhkan air kapur.

Tujuan _ Ranah
No . Indikator Soal N No Soal Jawaban
Pembelajaran Kognitif
1 | Mengidentifikasi Menentukan senyawa C4 1 Berikut ini ditampilkan data hasil percobaan pembakaran (B) dengan
unsur-unsur dalam hidrokarbon gula di udara terbuka. alasan (B)




berdasarkan data hasil 2. Terbentuk gas yang dapat mengubah warna kertas

percobaan kobalt dari biru menjadi merah muda.

Pernyataan yang benar di bawah ini berkaitan dengan data di
atas adalah ....

A. gula mengandung unsur karbon dan air

B. di dalam gula terdapat unsur karbon dan hidrogen

C. gula mengandung unsur karbon dan oksigen

D. gula mengandung unsur karbon saja

E. gula bisa terurai menjadi karbon dan air

Alasan:
A. Reaksi pembakaran gula menghasilkan jelaga
B. Reaksi pembakaran gula menghasilkan
karbondioksida dan air
C. Uap air yang dihasilkan dapat mengeruhkan air kapur
D. Gas dapat mengubah warna kertas kobalt adalah
karbon dioksida

E. Gula merupakan senyawa karbon yang terhidrat

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin.
B. Ragu-ragu
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C.

Tidak yakin.

Mengidentifikasi
unsur-unsur dalam

senyawa karbon

Mengelompokkan
senyawa yang tergolong
hidrokarbon

C2

A

MYuS- Qs

Di antara senyawa berikut yang merupakan senyawa
hidrokarbon adalah ....
A
B.
@t
D.
E.

CH3COOH

CCly
CH3CH2NHCH2CH3s
CeHsCH(CHz)2
CH3CH>OH

Alasan:

terdiri atas unsur C dan H

terdiri atas unsur C dan CI

terdiri atas unsur C, H, dan O

terdiri atas unsur C, H dan N

hanya terbentuk dari atom karbon dengan struktur
berbentuk bola

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin

(D) dengan

alasan (A)
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Mengelompokkan
senyawa yang tergolong
hidrokarbon

C2

Pasangan senyawa berikut yang tergolong senyawa
hidrokarbon adalah...

A. CH3CH20H dan CH3CH3

B. CH3CH2NHCH2CH3 dan CH3CH.OH

C. CH3CH2CH3 dan CH4

D. CH3CH>2NHCH2CH3 dan CH3CH,C(CHz3)2CH2CH3
E. CH3CH20H dan CH3CH,CH3

Alasan:

A.senyawa yang mengandung unsur karbon
merupakan senyawa hidrokarbon

B. senyawa yang mengandung unsur C dan H merupakan
senyawa hidrokarbon

C.senyawa yang mengandung unsur C, H, dan O
merupakan senyawa hidrokarbon

D. senyawa yang mengandung unsur C, H, O, dan N
merupakan senyawa hidrokarbon

E. senyawa yang mengandung unsur C dan N merupakan

senyawa hidrokarbon

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin

(C) dengan
alasan (B)
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B. Ragu-ragu
C. Tidak yakin

Mengelompokkan
senyawa yang tergolong

hidrokarbon

C2

Diketahui beberapa senyawa berikut.
1. CH3CH0OH

2. C3H4

3. CH3CHC(CH3).CHs

4. CoHsOH

5. C12H22011

Senyawa yang tergolong senyawa hidrokarbon adalah ....
A. 1dan4

1dan3

2dan 3

2dan 4

3dan5

M Eo,-081m

Alasan:

A. terdiri atas unsur C, H, dan O
terdiri atas unsur C dan H
terdiri dari banyak unsur C

memiliki gugus OH

m o o ®

terdiri dari unsur C, H, O dan gugus OH

(C) dengan

alasan (B)
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Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A.Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin

Mendeskripsikan
kekhasanatom karbon
dalam senyawa

hidrokarbon

Menentukan jumlah

ikatan pada atom karbon

C2

Dalam senyawa metana, atom karbon dapat mengikuti
kaidah oktet yang memiliki jumlah ikatan ....
A. satu pasangan elektron bebas dan tiga pasangan
elektron ikatan
B. empat pasangan elektron ikatan
C. tiga pasangan elektron bebas dan satu pasangan
elektron bebas
D. dua pasangan elektron bebas dan dua pasangan
elektron ikatan
E. empat pasangan elektron bebas

Alasan:
A. Atom karbon mempunyai empat elektron valensi yang
terdistribusi simetris
B. Atom karbon memiliki konfigurasi 1s22s22p?
C. Atom karbon memenuhi kaidah oktet dengan
memiliki tiga elektron valensi
D. Atom karbon memiliki dua elektron yang tidak

berikatan

(B) dengan
alasan (A)
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E.

Dua atom karbon bisa membentuk molekul stabil

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin

Menganalisis
pernyataan yang tepat
mengenai kekhasan

atom karbon

o

Pernyataan berikut yang merupakan kekhasan atom karbon

adalah ....

A.
B.

Hanya atom karbon yang memiliki elektron valensi 4
Ikatan antarkarbon bersifat stabil dan kuat di antara
unsur segolongannya

Atom karbon hanya memiliki bilangan oksidasi positif

D. Membentuk rantai karbon dengan atom hidrogen

E.

Dapat membentuk senyawa siklik

Alasan :

A.

Atom karbon terletak pada golongan VI dalam sistem
periodik

Atom karbon memiliki jari-jari atom yang kecil

Atom karbon terletak di bagian tengah sistem periodik
sehingga memiliki keelektronegatifan besar

Atom karbon berikatan kovalen dengan atom hidrogen

(B) dengan
alasan (A)
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E. Atom karbon dapat berikatan dengan atom karbon

lainnya membentuk rantai tertutup

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin

Menganalisis kekhasan
atomkarbon dalam
senyawa hidrokarbon

C4

Metana (CH4) merupakan anggota dari deret homolog
hidrokarbon alkana, yang mana atom C mengikat 4 buah
atom hidrogen. Atom karbon dengan nomor atom 6 memiliki
kekhasan. Pernyataan di bawah ini yang tepat
menggambarkan kekhasan atom karbon adalah ....
A. karbon memiliki 4 elektron valensi yang mampu
membentuk ikatan kovalen yang kuat
B. karbon memiliki 4 elektron valensi yang mampu
membentuk 3 ikatan kovalen yang kuat
C. karbon memiliki 6 elektron valensi yang dapat
berikatan semua
D. karbon dapat membentuk ikatan ion dari keempat

elektron terluarnya

(A) dengan
alasan (D)
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E. karbon memiliki 6 elektron valensi yang mampu

membentuk 4 ikatan kovalen yang kuat

Alasan:

A. karbon dengan nomor atom 7 memiliki elektron
valensi4 yang mampu membentuk ikatan kovalen

B. karbon dengan nomor atom 8 memiliki elektron
valensi6 yang mampu berikatan dengan semuanya

C. karbon dengan nomor atom 9 memiliki elektron
valensi4 yang mampu membentuk ikatan ion

D. karbon dengan nomor atom 6 memiliki elektron
valensi4 yang mampu membentuk ikatan kovalen

E. karbon dengan nomor atom 6 memiliki elektron

valensi6 yang mampu membentuk ikatan kovalen

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak Yakin
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Mengelompokkan

senyawa hidrokarbon
berdasarkan kejenuhan

ikatan

Menganalisis golongan
senyawa hidrokarbon
berdasarkan tingkat
kejenuhan ikatan

antaratom karbonnya

C4

Rumus struktur di bawah ini termasuk ke dalam anggotadari

deret homolog ...

o
=G
H H H
Alkena
Pentuna
Alkuna
Heksena

Alkana

m o o @ >

Alasan:

A. Metana merupakan salah satu anggota dari deret

alkana, dimana alkana merupakan hidrokarbon jenuh
yangditandai dengan ikatan tunggal.

B. Butana merupakan salah satu anggota dari deret alkana,
dimana alkana merupakan hidrokarbon jenuh yang
ditandai dengan ikatan tunggal.

C. Propana merupakan salah satu anggota dari deret
alkana, dimana alkana merupakan hidrokarbon tak

jenuh yang ditandai dengan ikatan rangkap.

(E) dengan
alasan (E)
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D. Heksena merupakan salah satu anggota dari deret]
alkena,dimana alkena merupakan hidrokarbon jenuh
yangditandai dengan ikatan rangkap.

E. Propana merupakan salah satu anggota dari deret]
alkana, dimana alkana merupakan hidrokarbon jenuh

yangditandai dengan ikatan tunggal.

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin
B. Ragu-ragu
C. Tidak yakin

Menganalisiskelompok
senyawa hidrokarbon
tak jenuh berdasarkan

rumus molekul

C4

Perhatikan kelompok senyawa hidrokarbon di bawabh ini:l.
C2He ; CsHs ; CaHao

Il. C2oHs; CaHs ; CaHs

I11.CoHa2 ; C3Hs ; CaHe

IV.CoHs ; CoH2 ; CoHs

Pasangan kelompok senyawa hidrokarbon tidak jenuhadalah

A. ldanll
B. Il dan Il
C. lldan IV

(B) dengan
alasan (A)
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D. Idan IV
E. Il dan IV
Alasan:

A. Senyawa tidak jenuh merupakan senyawa berikatan
rangkap dua atau tiga

B. Senyawa tidak jenuh merupakan senyawa golongan
alkena dan alkana

C. Senyawa tidak jenuh merupakan senyawa ikatan
tunggal

D. Senyawa tidak jenuh merupakan senyawa rantai
karbontertutup

E. Senyawa tidak jenuh merupakn senyawa rantai

karbon terbuka

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin

Membedakan atom

karbon primer,

Menentukan atom

karbon primer

C2

10

Perhatikan rumus struktur senyawa berikut:

(D) dengan
alasan (A)
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sekunder, tersier dan

kuartener

berdasarkan rumus

struktur

CH3_

g
CIZH—CHZ-CH—CIZH—CH3

CyHs CaHs

Pada struktur senyawa tersebut terdapat atom C primer

sebanyak....

A

M go O.m

Dua
Tiga
Empat
Lima

Enam

Alasan:

A.

O Qv

Atom C primer mengikat satu atom C lainnya
Atom C primer mengikat CHs

Atom C primer mengikat empat atom C lainnya
Atom C primer mengikat satu atom H

Atom C primer tidak mengikat atom C lainnya

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin
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C2

11

Perhatikan rumus struktur senyawa berikut:

CH
83

|
CH;—CH—C—CH,—CH
1 3 7 2 = 3

2 3

CH; CH
6373

Pada struktur senyawa tersebut yang merupakan atom C

primer ditunjukkan pada nomor ....

A
B.
C.
D.
B

1,2,3,4,8
2,3,56,7
1,56,7,8
3,56,7,8
2,3,4,5,6

Alasan:

A

IR LSEy o

atom C primer mengikat 1 atom C lainnya

atom C primer mengikat satu atom H

atom C primer mengikat dua atom karbon lainnya
atom C primer mengikat tiga atom C lainnya

atom C primer mengikat empat atom karbon lainnya

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin

(C) dengan
alasan (A)
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B. Ragu-ragu
C. Tidak yakin

Menentukan atom
karbon primer
berdasarkan rumus

molekul

C3

12

Pada senyawa isobutana (C4Hao)

H
H—C—é—(ll—H
[
H—C—H
[

terdapat atom karbon primer sebanyak ....

A

i AT

empat
tiga
dua
satu

nol

Alasan:

A

m o O W

Atom C primer hanya mengikat satu atom karbon
lainnya

Atom C primer tidak terdapat pada senyawa tersebut
Empat atom C primer mengikat 10 atom hidrogen
Atom C primer mengikat satu atom H

Atom C primer selalu terletak di nomor satu

(B)dengan
alasan (A)
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Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin

Menentukan atom
karbon sekunder
berdasarkan rumus

struktur

C3

13

Perhatikan rumus struktur senyawa berikut

CHg=CH—CH—CHy

CH3 CHZ_CHs

Pada struktur senyawa tersebut terdapat atom C sekunder

sebanyak....

A.

mo oW

Lima
Empat
Tiga
Dua
Satu

Alasan :

(E) dengan
alasan (A)
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m o o & »

Atom C sekunder mengikat dua atom C lainnya
Atom C sekunder mengikat CH3

Atom C sekunder mengikat dua atom H

Atom C sekunder mengikat atom sebanyak empat

Atom C primer mengikat dua atom hidrogen

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

A
B.
C.

Yakin
Ragu-ragu
Tidak yakin

Menentukan atom
karbon sekunder
berdasarkan rumus

molekul

C3

14

Pada senyawa 2, 2-dimetilpentana terdapat atom karbon

sekunder sebanyak ...

A.

A O W

Satu
Dua
Tiga
Empat
Lima

Alasan:

A. Atom C sekunder mengikat satu atom karbon lainnya
B.

Atom C sekunder tidak terdapat pada senyawa

tersebut

(B)dengan
alasan (C)
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C. Atom C sekunder mengikat dua atom C lainnya
D. Atom C sekunder mengikat satu atom H
E. Atom C sekunder adalah atom C nomor dua

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

A.Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin
Menentukan atom C3 15 Perhatikan rumus struktur berikut. (A) dengan
karbon tersier CH, alasan (A)
berdasarkan rumus CH;—CH—CH,—C—CH,—CH,
struktur (|:H3 (|:2H5

Jumlah atom karbon tersier pada rumus struktur di atas
adalah...
A. satu
dua
tiga
empat

m o O W

lima
Alasan:

A. atom C tersier mengikat tiga atom karbon lainnya
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B. atom C tersier tidak terdapat pada struktur senyawa
tersebut

C. terdapat tiga atom C tersier pada struktur senyawa
tersebut

D. atom C tersier tidak dapat berikatan dengan atom C
lainnya

E. Atom C tersier mengikat empat atom karbon lainnya

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin

Menentukan atom
karbon tersier
berdasarkan rumus

struktur

C2

16

Perhatikan rumus struktur senyawa berikut.
CH3—CH2—CH2—C(CH3)2—CH—CH3
L 2 3 4 5| 6
CaHs
.
Berdasarkan strukturnya, senyawa ini mengandung atom
karbon tersier yaitu pada atom C nomor....
Al
B. 2

C. 3

(E) dengan
alasan (A)
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D. 4
E. 5

Alasan:

A. Atom C tersier adalah atom karbon yang mengikat

tiga atom karbon lainnya

B. Atom C tersier dapat berikatan lebih dari empat atom

karbon lainnya

C. Atom C tersier berikatan dengan satu atom C lainnya
D. Atom C tersier tidak dapat mengikat atom C lainnya

E. Atom karbon tersier mengikat atom karbon lain dan

hidrogen sama banyak

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin

Menentukan atom
karbon kuartener
berdasarkan rumus

struktur

C2

17

Perhatikan rumus struktur senyawa berikut:

CH CH
e S &
|
CH,—C—CH,—C—CH,—CH—CH
73 505 2 78 2 7 3
H CH
94: 3 g 3

(C) dengan

alasan (A)
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Dalam rumus struktur senyawa di atas terdapat atom C

kuartener yang ditunjukan oleh nomor ....

A.
B.
C.
D.
E.

5dan 8
3dan 11
3dan7
7 dan 11
1dan 12

Alasan:

A. Atom C kuartener adalah atom karbon yang mengikat

empat atom karbon lainnya

. Terdapat tiga atom C kuartener pada rumus struktur

tersebut

Tidak ada atom C kuartener pada rumus struktur
tersebut

Hanya terdapat satu nomor yang menunjukkan atom C
kuartener

Atom C kuarterner berikatan tunggal

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin
B. Ragu-ragu
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C. Tidak yakin

Menentukan atom
karbon primer,
sekunder, tersier dan

kuartener

C2

18

Perhatikan rumus struktur senyawa berikut:

CHsy

CHa CH, CH
l l 3
CH3—CIZ—CH2—CH2—(TZ—CH2—CH2—C|Z—CH3
CHs CH, CHs

Berdasarkan rumus struktur senyawa di atas, banyaknya
atom C primer, sekunder, tersier dan kuartener secara
berturut-turut adalah ....
A. 1latom C primer, 4 atom C sekunder, 4 atom C tersier
dan atom 3 C kuartener
B. 6 atom C primer, 8 atom C sekunder,2 atom C tersier

dan atom 1C kuartener

(D) dengan
alasan (A)
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C. 10 atom C primer, 10 atom C sekunder, latom C
tersier dan 3 atom C kuartener

D. 8 atom C primer, 11 atom C sekunder, 0 atom C
tersier dan 3 atom C kuartener

E. 8atom C primer, 10 atom C sekunder, 1 atom C

tersier dan 3 atom C kuartener

Alasan:

A. Atom C primer berikatan dengan satu atom C lainnya,
atom C sekunder berikatan dengan dua atom C
lainnya, atom C tersier berikatan dengan tiga atom C
lainnya dan atom C kuartener berikatan dengan empat
atom C lainnya

B. Hanya terdapat atom C primer, tersier dan kuartener
pada rumus struktur tersebut

C. Hanya terdapat 12 atom C primer pada struktur
tersebut

D. Atom karbon primer mengikat tiga atom hidrogen,
atom karbon sekunder mengikat dua atom hidrogen.

E. Atom karbon tidak selalu berikatan dengan atom

karbon lainnya, tetapi juga dengan atom hidrogen
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Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin

Menentukan nama
senyawaalkana,

alkena, dan alkuna

Menentukan nama yang
tepat untuk senyawa
hidrokarbon alkana
berdasarkan rumus

struktur

C2

19

Nama senyawa yang tepat untuk rumus struktur di bawah ini

yaitu..
CH3—CH2—CH2—CH2—CIJH—CH3
CHj

A. 3-metilheksana
B. 2-metilheksena
C. 2-etilheksana
D. 4-etilpentana
E. 4-metilpentana

Alasan:
A. Terdapat etil pada atom C pertama dari rantai
terpanjangyang terdiri dari 5 atom karbon.
B. Terdapat metil pada atom C kedua dari rantai
terpanjangyang terdiri dari 6 atom karbon.
C. Terdapat metil pada atom C kedua dari rantai

terpanjangyang terdiri dari 6 atom karbon.

(B) dengan

alasan (C)
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D. Terdapat etil pada atom C kedua dari rantai
terpanjangyang terdiri dari 6 atom karbon.
E. Letak gugus metil harus pada atom karbon dengan

nomor paling tinggi

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak Yakin

Menentukan nama yang
tepat untuk senyawa
hidrokarbon alkena
berdasarkan rumus

struktur

C3

20

Diketahui rumus struktur suatu senyawa adalah sebagai
berikut.

CH3—(|3H—CH2—CI:H—CH:CH2
CoHs CoHs

Nama senyawa yang tepat untuk rumus struktur di atas
adalah....

A. 2-etil-1-pentena

B. 2-etil-1-heksena

C. 3-metil-1-butena

D. 4-etil-2-metil-1-heksena

E. 3-etil-5-metil-1-heptena

Alasan:

(E) dengan

alasan (B)




95

A. Menentukan rantai lurus, melewati ikatan rangkap dan
diberi nomor terdekat ikatan rangkap

B. Menentukan rantai terpanjang dan melewati ikatan
rangkap dan diberi nomor terdekat ikatan rangkap,
penamaan alkil sesuai dengan urutan abjad

C. Menentukan rantai lurus dan melewati ikatan rangkap
dan memberi nomor terdekat dengan ikatan rangkap,
serta penamaan alkil tidak sesuai abjad

D. Menentukan rantai terpanjang dan memberikan
penomoran tidak harus dekat dengan ikatan rangkap

E. Menentukan rantai lurus dan terpanjang , penomoran
acak tidak harus dekat dengan ikatan rangkap,

penamaan alkil sesuai nomor yang terkecil

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin

Menentukan nama yang
tepat untuk senyawa

hidrokarbon alkena

C2

21

Dibawah ini rumus struktur nama yang sesuai untuk 3-metil-
1-heksena adalah..
A.

(B) dengan

alasan (B)
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berdasarkan rumus

kimia

CHj

CHg
B.
H,C=CH—CH—CH,—CH,—CHj,
CHgj
C.
HC=C—CH—CHj,4
CH,
D.
CH,3
HCEC—Cli—CH3
CH,
E.
H,C=CH—CH,——CH,—CH,—CH,
Alasan:

A. Heksena merupakan deret homolog alkena dengan

rantai terpanjang yang terdiri dari 7 atom karbon
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B. Heksena merupakan deret homolog alkena yang
ditandai dengan ikatan rangkap dimana metil terletak
pada atom C ketiga dengan rantai terpanjang yang
terdiri dari 6 atom karbon

C. Heksena merupakan deret homolog alkana yang
ditandai dengan adanya ikatan tunggal dimana metil
terletak pada atom C ketiga dengan rantai terpanjang
terdiri dari 6 atom C

D. Heksena merupakan deret homolog alkuna yang
ditandai dengan adanya ikatan rangkap tiga

E. Heksena merupakan deret homolog alkena yang
ditandai dengan adanya ikatan rangkap tiga

Apakah anda yakin dengan jawaban anda?
A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin

Menentukan nama yang
tepat untuk senyawa
hidrokarbon alkuna
berdasarkan rumus

kimia

CE

22

Diketahui rumus molekul tiga senyawa hidrokarbon: CsHg;
C4Hg; CsHs

Nama senyawa-senyawa tersebut secara berturut-turut
adalah ....

(E) dengan

alasan (C)
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propuna, butana, pentana
propana, butuna, pentana
propana, butana, pentana

o o w >

propena, butena, pentena

E. propuna, butuna, pentuna

Alasan:

A. Alkuna dengan rumus umum CyHzn2 dan
ditambahkan akhiran -ena.

B. Alkuna dengan rumus umum CpH2n=2 dan
ditambahkan akhiran —una

C. Alkuna dengan rumus umum CnH2n2 dan
ditambahkan akhiran -una.

D. Alkuna dengan rumus umum CnH2n+2 danditambahkan
akhiran -ena.

E. Alkuna dengan rumus umum CnHzn+2 danditambahkan

akhiran -ana.

Apakah anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin
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Menentukan nama yang
tepat untuk senyawa
hidrokarbon alkuna
berdasarkan rumus

struktur

C3

23

Perhatikan rumus struktur dibawah ini?

CH,
HC=C—C—CHj

CH,

Nama senyawa diatas menurut IUPAC adalah...

A.

m O 08 m

3-metil-1-butuna
3,2-dimetil-1-pentuna
3,3-dimetil-1-butuna
2,2-dimetil-1-pentuna
2,3-dimetil-1-butuna

Alasan :

A. Terdapat 2 buah metil pada atom C ketiga dengan rantai

terpanjangnya terdiri dari 4 atom karbon dan ditandai
dengan adanya ikatan rangkap tiga pada C nomor 1.
Terdapat 2 buah metil pada atom C pertama dengan
rantai terpanjangnya terdiri dari 4 atom karbon dan
ditandai dengan adanya ikatan rangkap.

Terdapat 2 buah etil pada atom C ketiga dengan rantai

terpanjangnya terdiri dari 4 atom karbon dan ditandai

dengan adanya ikatan rangkap tiga.

(C) dengan
alasan (A)
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D. Terdapat 2 buah etil pada atom C pertama dengan rantai
terpanjangnya terdiri dari 4 atom karbon dan ditandai
dengan adanya ikatan rangkap.

E. Terdapat 2 buah metil pada atom C pertama dengan
rantai terpanjangnya terdiri dari 3 atom karbon dan

ditandai dengan adanya ikatan rangkap tiga.

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

A.Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin
Menentukan rumus C3 24 Rumus struktur yang tepat untuk senyawa 4-etil 5-metil-1- | (C) dengan
struktur senyawa alkuna heksuna adalah...... alasan (E)
yang tepat jika A
diketahui nama IUPAC- H,C=CH—CH——CH,—CH,—CH,

nya.
Y CHj
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CHg
e,
H2C=C—(|3H—CH2—CH2—CH3
b,
C*
CHj
H,
HCEC—CHZ—CH—CIZH—CH3
CHj
D.
HC=C—CH—CH;,
CH,
E.
CH,
HCEC—CIZ—CH3
CH,
Alasan:
A. Heksuna merupakan anggota dari deret homolog
alkuna yang ditandai dengan adanya ikatan rangkap,
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tiga dan terdapat 1 buah metil pada atom C ketiga
dengan rantai terpanjangnya terdiri dari 5atom karbon.

B. Heksuna merupakan anggota dari deret homolog
alkena yang ditandai dengan adanya ikatan rangkap,
dan terdapat 2 buah metil pada atom C ketiga dengan
rantai terpanjangnya terdiri dari 6 atom karbon.

C. Heksuna merupakan anggota dari deret homolog
alkuna yang ditandai dengan adanya ikatan rangkap,
dan terdapat 1 buah metil pada atom C ketiga dengan
rantai terpanjangnya terdiri dari 5 atom karbon.

D. Heksuna merupakan anggota dari deret homolog
alkena yang ditandai dengan adanya ikatan rangkap,
tiga dan terdapat 1 buah metil pada atom C ketiga
dengan rantai terpanjangnya terdiri dari 6 atom karbon.

E. Heksuna merupakan anggota dari deret homolog
alkuna yang ditandai dengan adanya ikatan rangkap,
tiga dan terdapat 1 buah etil pada atom C keempat dan
1 buah metil pada atom C kelima dengan rantai

terpanjangnya terdiri dari 6 atom karbon.

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin
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B. Ragu-ragu
C. Tidak yakin

Mengkategorikan
rumus struktur untuk
nama senyawa yang
tergolong kedalam,
alkana, alkena dan

alkuna.

C3

25

Perhatikan rumus struktur di bawabh ini.

H H H H
lII lil lII H C|Z C—CIJ (|3 Cll H
H=C—G—c—n " T
H H H H H H H
(@ (b)

Berdasarkan rumus struktur diatas, yang merupakan struktur
dari 2-pentena adalah...

A. (b) dan (c)

B. (c)saja

C. (a) dan (b)

D. (b)saja

E. (a)saja

Alasan:

(D) dengan

alasan (E)
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A. Pentena merupakan anggota dari deret alkuna yang
ditandai dengan adanya ikatan rangkap tiga

B. Pentena merupakan anggota dari deret alkuna yang
ditandai dengan adanya ikatan rangkap

C. Pentena merupakan anggota dari deret alkena
yang ditandai dengan adanya ikatan rangkap tiga

D. Pentena merupakan anggota dari deret alkana yang
ditandai dengan adanya ikatan tunggal

E. Pentena merupakan anggota dari deret alkena yang

ditandai dengan adanya ikatan rangkap

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin

Mengkategorikan
rumus molekul untuk
nama senyawa yang
tergolong ke dalam

alkana, alkena, alkuna

C3

26

Perhatikan rumus molekul senyawa hidrokarbon berikut.
(1) C4Hs
(2) CsH12
(3) CeH12
(4) CsH1o

(5) CsHs

(D) dengan
alasan (B)
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Rumus molekul senyawa-senyawa diatas yang cocok untuk
senyawa n-butana adalah....
A (1)
B. (2)
C. (3)
D. (4)
E. (5
Alasan:
A. Butana memiliki 5 atom C yang mengikat 12
atom hidrogen
B. Butana memiliki 4 atom C yang mengikat 10 atom
hidrogen
C. Butana memiliki 4 atom C yang mengikat 8 atom
hidrogen
D. Butana memiliki 5 atom C yang mengikat 8 atom
hidrogen
E. Butana memiliki 5 atom C yang mengikat 10 atom

hidrogen

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin
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B. Ragu-ragu
C. Tidak yakin

Menentuan sifat
senyawa alkana, alkena

dan alkuna

Menyeleksi sifat fisis

alkana

C4

27

Perhatikan pernyataan dibawah ini!

1. Tidak larut dalam air, tetapi larut dalam pelarut non-
polar

2. Semakin panjang rantau karbon maka akan semakin
tinggi titik didihnya

3. Selain pembakaran, alkna dapat mengalami reaksi
substitusi

4. Larut dalam pelarut polar

5. Titik didih rantai bercabang lebih tinggi dari pada rantai

lurus

Berdasarkan pernyataan diatas, nerturut-turut yang
merupakan sifat fisis alkana yaitu...

A. 1-2-3

B. 1-2-5

C. 2-34

D. 2-3-5

E. 3-4-5
Alasan:

A. Secara umum sifat fisis dari alkana yaitu bahwa alkana

dapat larut dalam pelarut non- polar. Digambarkan dari

(A) dengan

alasan (A)
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panjang rantai karbonnya, maka semakin panjang
rantai karbon, maka titik didih akan semakin tinggi.
Selain itu, alkana juga dapat mengalami reaksi
pembakaran dan substitusi.

. Secara umum sifat fisis dari alkana yaitu bahwa alkana
dapat larut dalam pelarut polar. Digambarkan dari
panjang rantai karbonnya, maka semakin panjang
rantai karbon, maka titik didih akan semakin tinggi.
Selain itu, alkana juga dapat mengalami reaksi
pembakaran dan substitusi.

. Secara umum sifat fisis dari alkana yaitu bahwa alkana
dapat larut dalam air. Digambarkan dari panjang rantai
karbonnya, maka semakin panjang rantai karbon, maka
titik didih akan semakin rendah. Selain itu, alkana
juga dapat mengalami reaksi pembakaran dan
substitusi.

. Secara umum sifat fisis dari alkana yaitu bahwa alkana
dapat larut dalam pelarut non- polar. Digambarkan dari
panjang rantai karbonnya, maka semakin panjang
rantai karbon, maka titik didih akan semakin rendah.

Selain itu,alkana juga dapat mengalami reaksi adisi dan

eliminasi.
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E. Secara umum sifat fisis dari alkana yaitu bahwa alkana
dapat larut dalam pelarut non- polar. Digambarkan dari
panjang rantai karbonnya, maka semakin panjang
rantai karbon, maka titik didih akan semakin tinggi.
Selain itu, alkana juga dapat mengalami reaksi adisi dan

eliminasi.

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin
Menganalisis senyawa C4 28 Senyawa hidrokarbon di bawah ini yang memiliki titikdidih | (B) dengan
hidrokarbon yang tertinggi adalah.... alasan (A)
memilikititik didih A. 2-metil pentana
tertinggi ditinjau dari B. n-heptana
banyaknya jumlah atom C. 2,2-dimetil propana
karbon D. n-butana

E. 2,3-dimetilbutana.

Alasan:
A. Semakin banyak atom C, titik didih semakin tinggi.
B. Semakin sedikit atom C, titik didih semakin tinggi.
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C.

E.

Semakin banyak cabang, titik didih semakin tinggi.

D. Semakin kecil massa molar, titik didih semakin tinggi.

Semakin sedikit cabang, titik didih semakin rendah.

Apakah Anda yakin dengan jawaban anda?
A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin

Menentukan isomer-
isomer dalam senyawa

hidrokarbon

Menentukan pasangan
isomer posisi dari

senyawa alkena

C3

29

A.

B.

TS L

Isomer posisi dari senyawa 2-butena adalah...
A.

CH2=CHCH2CHj3
CH2C(CH3)CHs
CH3CH2CH>CH3
CH3CH(CH?3)CH3
Siklobutana

Alasan:

Isomer posisi adalah senyawa dengan jumlah atom C
sama, namun berbeda ikatannya
Isomer posisi adalah senyawa dengan rumus molekul

sama, namun jenis gugus fungsi berbeda

(A) dengan
alasan (C)
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C. Isomer posisi adalah senyawa dengan rumus molekul
dan gugus fungsi sama, namun memiliki letak gugus
fungsi berbeda

D. Isomer posisi adalah senyawa dengan rumus molekul
sama namun rangka atom berbeda

E. Siklobutana memiliki rumus molekul C4Hs

Apakah anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin

B. Ragu-ragu

C. Tidak yakin

Menentukan isomer

kerangka dari alkuna

C3

30

Isomer kerangka dari senyawa 1-pentuna adalah....
A. 1-pentena

2-pentuna

3-metil-1-butuna

3-pentuna

3-etil-1-butuna

A O W

Alasan:
A. lIsomer kernagka terjadi pada senuawa bergugus
fungsi yang disebabkan oleh perbedaan posisi gugus

fungsi dalam molekul

(C) dengan
alasan (C)
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B. Isomer kerangka memiliki rumus molekul dan struktur
yang sama

C. lIsomer kerangka terjadi pada senyawa yang memiliki
rumus molekul dan gugus fungsi sama, tetapi struktur
kerangka atom karbonnya berbeda

D. Pada isomer kerangka terjadi perubahan letak ikatan
rangkap

E. Isomer kerangka memiliki struktur kerangka yang

tetap dan ikatan rangkap tetap

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
A. Yakin
B. Ragu-ragu
C. Tidak yakin
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Lampiran 6. Kisi-Kisi Lembar Validasi Butir Soal

LEMBAR VALIDASI BUTIR SOAL HIDROKARBON THREE-TIER

Mata Pelajaran : Kimia
Materi : Hidrokarbon
Kelas - X1

Penelaah

Petunjuk pengisian format
1. Mohon Bapak/Ibu melakukan analisis setiap butir soal berdasarkan semua kriteria yang tertera dalam format (Bagian 1).

2. Berikan tanda (V) pada kolom di bawah nomor butir soal yang telah ditelaah sesuai kriteria atau tanda silang (X) bila soal tidak sesuai dengan
kriteria.

3. Setelah memberikan penilain terhadap butir soal, Bapak/lbu dimohon memberikan penilaian berkaitan dengan kelayakan butir soal tersebut
untuk dijadikan instrumen pengambilan data (Bagian ).

4. Terima kasih banyak kepada Bapak/Ibu atas bantuannya yang telah menaah soal yang saya buat demi kesempurnaan.



Bagian I:
No Aspek Yang Ditelaah Nomor soal
71819 (10|11|12 (13|14 |15
A | Materi
1 | Butir soal sesuai dengan indikator
2 | Materi soal sesuai dengan kompetensi yang disasar
3 | Pilihan jawaban homogen dan logis
4 | Hanya ada satu kunci jawaban
B | Konstruksi
1 | Pokok soal dirumuskan dengan singkat, jelas, dan tegas
2 | Rumusan pokok soal tidak memberikan petunjuk kunci jawaban
3 | Pokok soal bebas dari pernyataan yang bersifat negatif ganda
4 | Pilihan jawaban teurut secara logis
5 | Butir soal tidak bergantung pada jawaban soal sebelumnya
6 | Panjang pilihan jawaban relatif sama
C | Bahasa/ Budaya
1 | Menggunakan bahasa sesuai dengan kaidah Bahasa Indonesia
2 | Menggunakan bahasa yang komunikastif
3 | Tidak menggunakan bahasa daerah.
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4 | Pilihan jawaban tidak tergantung pada pilihan lain

Lanjutan Bagian |

No Aspek Yang Ditelaah Nomor soal
16 |17 |18 19|20 |21 |22 (23|24 |25|26|27|28|29 |30

A | Materi

1 | Butir soal sesuai dengan indikator

2 | Materi soal sesuai dengan kompetensi yang disasar

3 | Pilihan jawaban homogen dan logis

4 | Hanya ada satu kunci jawaban

B | Konstruksi

1 | Pokok soal dirumuskan dengan singkat, jelas, dan tegas

2 | Rumusan pokok soal tidak memberikan petunjuk kunci jawaban

3 | Pokok soal bebas dari pernyataan yang bersifat negatif ganda

4 | Pilihan jawaban teurut secara logis

5 | Butir soal tidak bergantung pada jawaban soal sebelumnya

6 | Panjang pilihan jawaban relatif sama

C | Bahasa/ Budaya

1 | Menggunakan bahasa sesuai dengan kaidah Bahasa Indonesia

2 | Menggunakan bahasa yang komunikastif

3 | Tidak menggunakan bahasa daerah.




Pilihan jawaban tidak tergantung pada pilihan lain

Bagian Il

Setelah melakukan telaah terhadap seluruh butir soal di atas, Bapak/Ibu dimohon untuk memberikan penilaian berkaitan dengan kelayakan masing-

masing butir soal dengan memberikan tanda centang (\) pada kolom layak atau tidak layak dan komentar.

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

No _ Tak
Isi soal Layak Komentar
soal Layak
1 | Tk 1 (Pernyataan)

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)
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Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

10

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

11

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

12

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)
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Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

14

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

15

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

16

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

17

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

18

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

19

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

20

Tk 1 (Pernyataan)

117



Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

21

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

22

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

23

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

24

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

25

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

26

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

27

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)
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Tk 3 (Tk. Keyakinan)

28

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

29

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

30

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Saran-saran dan komentar bersifat umum
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Kesimpulan

Instrumen ini dinyatakan:

( ) Layak untuk digunakan tanpa revisi

( ) Layak untuk digunakan dengan revisi sesuai saran

( ) Tidak layak digunakan
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Singaraja, April 2024
Validator




Lampiran 7.
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Lembar Validasi Butir Soal

R B e s

LEMBAR VALIDASI BUTIR SOAL HIDROKARBON THREE-TIER

Mata Pelajaran : Kimia

Materi : Hidrokarbon

Kelas :XI

Penelaah : Dr. Ni Made Wiratini, S.Pd., M.Sc.

Petunjuk pengisian format

2z

Mohon Bapak/Ibu melakukan analisis setiap butir soal berdasarkan semua kriteria yang tertera dalam format (Bagian I).

Berikan tanda (V) pada kolom di bawah nomor butir soal yang telah ditelaah sesuai kriteria atau tanda silang (X) bila soal tidak

sesuai dengan kriteria.

. Setelah memberikan penilain terhadap butir soal, Bapak/Ibu dimohon memberikan penilaian berkaitan dengan kelayakan butir soal

tersebut untuk dijadikan instrumen pengambilan data (Bagian II).

. Terima kasih banyak kepada Bapak/lbu atas bantuannya yang telah menaah soal yang saya buat demi kesempumnaan,
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e

Bagian I:

No Aspek Yang Ditelaah N
WPM”W“MNW@WW

A | Materi

I | Butir soal sesuai dengan indikator \/]V‘
vIy'|v
v
v

(=)

Materi soal sesuai dengan kompetensi yang disasar

= >
NN Bl P

Pilihan jawaban homogen dan logis

v
v

<] <>
< <| & N
<[<[<[S
<] =] ] &

<
NAS AN
‘§

Hanya ada satu kunci jawaban

<JSISES

o | w

s

<] <| <SS

i s

Bl Pt S %
‘

Konstruksi

Pokok soal dirumuskan dengan singkat, jelas, dan tegas

<

Rumusan pokok soal tidak memberikan petunjuk kunci jawaban

Pokok soal bebas dari pernyataan yang bersifat negatif ganda

Pilihan jawaban teurut secara logis

Butir soal tidak bergantung pada jawaban soal sebelumnya

ey B A B
X | < X| <<

Panjang pilihan jawaban relatif sama

Bahasa/ Budaya

<< <] <[
Al < <
< | sl N S
= =l ad <) S
S Pl =Sl al <
L 0 i L LS
Ld RN S X
s i IS SIS
<l SlS) SNIS
e e AN AN A
R L Y ANERRD
SLEES LSS S
NdxlE sl sls

O & v =] w] o

Menggunakan bahasa sesuai dengan kaidah Bahasa Indonesia | /

<
<
&
o
<
<
<
=
e

=
<

N
<
o,
<
<SS
B
<.
=< B

2 | Menggunakan bahasa yang komunikastif ‘/ v
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3| Tidak menggunakan bahasa dacrah, viVivIvIVIVIVIVTV VIV VIV v
ﬂPilihunjawabanlidaklcrgantungpadapilihanlain V] v \/ v V| MV 1IN V] /] 4
TIRT> A m s TR E
Lanjutan Bagian |
Nomor soal

N Bl 16[17|1s’19\2o|21|22|23|24|25|26|27|28|29 30
A | Materi

|| Butir soal sesuai dengan indikator vViviviVv \’I;/ v/ X anz
2| Materi soal sesuai dengan kompetensi yang disasar Viv v VAV )( V/ Vv |y
3 | Pilihan jawaban homogen dan logis vIvivIX v/ VTV Sl 1
4 | Hanya ada satu kunci jawaban ‘/ 7 V7( v v VX v 7{ V4 W

B | Konstruksi

I | Pokok soal dirumuskan dengan singkat, jelas, dan tegas v v/ Viv | v v VIvIVT /v /v V4
2 | Rumusan pokok soal tidak memberikan petunjuk kunci jawaban viviviv v/ v v VvV v ) vV
3 | Pokok soal bebas dari pernyataan yang bersifat negatif ganda s vly ViV v S V1V v 4 ¥
4| Pilihan jawaban teurut sccara logis v|vly i s v Vivi v/ v|x V],
5| Butir soal tidak bergantung pada jawaban soal sebelumnya \/ an \// ¢y VIVividy VivViv|v
6 | Panjang pilihan jawaban relatif sama l/ VI v : / J v L% \/ \/ vV 4
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C | Bahasa/ Budaya

I [ Menggunakan bahasa sesuai dengan kaidah Bahasa Indonesia | \/ VIV |y v “/ 7. V v vV ‘/W

2 | Menggunakan bahasa yang komunikastif Jlv|v Vv Vi Viviv 4 VA ¥

3 | Tidak menggunakan bahasa daerah. v IV vlv]y | VvV v|v Viv

4 | Pilihan jawaban tidak tergantung pada pilihan lain v/ 4 v |/ l/ |/ // Ul El
W V10% 0% ‘.-#'f_r% ‘

Bagian II

Setelah melakukan telaah terhadap seluruh butir soal di atas, Bapak/Tbu dimohon untuk memberikan penilaian berkaitan dengan kelayakan

masing-masing butir soal dengan memberikan tanda centang (V) pada kolom layak atau tidak layak dan komentar.

No Tak
Isi soal Layak Komentar
soal Layak
1 | Tk 1 (Pernyataan) ‘D}‘@M\,d« W v AN sl D Va{lu’/" ‘ \
Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

2 | Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

< | &N | & &
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Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

K},\‘\non AUWISHY yatie PR St PO

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

NS S g1 s RN 5] Y
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—Umm yataan) J

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

10 | Tk I (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

[ Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 2 (Argumen)

’ Tk 3 (Tk. Keyakinan)

[ 11 LTk 1 (Pernyataan)

12 Ek 1 (Pernyataan)
L'nc 2 (Argumen)

l Tk 3 (Tk. Keyakinan)

13 Ll'k 1 (Pernyataan)

’ Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

NEE S S RN R SR

14 | Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

L B S

c\‘\qm\k Do SR e senas 09 Tnoeafie




133

Tk 1 (Pemyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

[l;?m =0 g WUt S By aovean?

Tk 1 (Pemyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

kungy (it ol ,

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pemyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

SRS S % Sy S [ TS

Tk 1 (Pemyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

bunc ooy ety Wy Foe \og,

20

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Sl = R S8
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Y (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pemnyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

23

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

24

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

25

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

NS N NINN SN Y S Y

ne quesh Rale

26

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

<

Soal homle YWOUA ANy
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Tk I (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

‘7_"\*‘\,-\0(« (T(AWUB"‘
@ A\ges

by

Puvk fan ol o Lo oy B

28

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

29

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

30

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Saran-saran dan komentar bersifat umu

Kesimpulan

KA

Instrumen ini dinyatakan:

:v){lﬁyak untuk digu
Layak untuk digunakan dengan revisi sesuai saran

nakan tanpa revisi

() Tidak layak digunakan

nkg,elwul'\an

Soal dapat dljunal’—“"‘ dan !ajak

(<Y C\:l

ingaraja,:‘) April 2024
Validator

ade Wiratini, S.Pd., M.Sc.

9830627 200604 2 002



Lampiran 8. Lembar Validitas Butir Soal

LEMBAR VALIDASI BUTIR SOAL HIDROKARBON THREE-TIER

Mata Pelajaran : Kimia
Maten : Hidrokarbon
Kelas : X1

Penclaah

: Prof.Dr. Siti Maryam, M.Kes.

Petunjuk pengisian format
1.
2

sesuai dengan kriteria.

Bagian I:

- Setelah memberikan penilain terhadap butir soal, Bapak/Ibu dimohon memberikan

tersebut untuk dijadikan instrumen pengambilan data (Bagian I1).

Berikan tanda () pada kolom di bawah nomor butir soal yang telah ditelaah sesuaj kriteria

136

Terima kasih banyak kepada Bapak/Ibu atas bantuannya yang telah menaah soal yang saya buat demi kesempurnaan.

Mohon Bapak/Ibu melakukan analisis setiap butir soal berdasarkan semua kriteria yang tertera dalam format (Bagian I).

atau tanda silang (X) bila soal tidak

penilaian berkaitan dengan kelayakan butir soal

Aspek Yang Ditelaah

Nomor soal

i R R L

i
7|8|9|10|11112‘13l14lﬂ

Butir soal sesuai dengan indikator

v

l' Materi soal sesuai dengan kompetensi yang disasar

<

;l

<

’ Pilihan jawaban homogen dan logis

s <N
<<

-

v

1

2

3
4 ’ Hanya ada satu kunci jawaban
li ’ Konstruksi

LR X

UL
S
il Roll BRI RN
NANEAN

USRS

A

s8] R K

< <] <<
<<

v

< s

X
N

<

Rumusan pokok soal tidak memberikan petunjuk kunci jawaban

[*
H

N

Pokok soal bebas dari pernyataan yang bersifat negatif ganda

|
I
, Pilihan jawaban teurut secara logis
|

it
ol

Ll ’ Pokok soal dirumuskan dengan singkat, jelas, dan tegas
2
3
4
Butir soal tidak bergantung pada Jjawaban soal sebelumnya
6

NAYAN

Sl Sl Sl

NENESASANAY

Panjang pilihan jawaban relatif sama

LUS I USS

(\(\((Q

< Yr| << S

MNAYAYAS

281 ST S
NENEASAYAS

e [ S

NAYASANAYAS

NANASAIANAS

4
v
v
v
v
V|

T UANANANANAY

HERETA

Bahasa/ Budaya

¢
(€

l 1 ’ Menggunakan bahasa sesuai dengan kaidah Bahasa Indonesia

NN

< S

N

L R

%

<

B Menggunakan bahasa yang komunikastif

ANAN

ANAS

NN

N

S

< |5

Q
NES
{ <

I<l<
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Tidak menggunakan bahasa dacrah. v v| VvV v| v V]V \/1 v \/\ ‘/1
. Pilihan jawaban tidak tergantung pada pilihan lain V| Vvl v A4V v vl o v hec! |
w7 RSO0 & 00 1 @ o0
Lanjutan Bagian I
Nomor soal
e A% Yame iklesh 16|17|18Il9l20l21 lzzlzs|24l25l26127]28\29l30
A | Materi
1 [ Butir soal sesuai dengan indikator v viv| v v V| X \/‘ v
2 | Materi soal sesuai dengan kompetensi yang disasar va it d Y2 EY u v VU vi X| v A/ ‘ Vi
3| Pilihan jawaban homogen dan logis AN AV A AN A A A
4 | Hanya ada satu kunci jawaban N x| Y AV UX| A v \/l ‘/l \/\
B | Konstruksi |
1 Pokok soal dirumuskan dengan singkat, jelas, dan tegas Viv]v VIEVARV v W viv v v \ £
2 | Rumusan pokok soal tidak memberikan petunjuk kunci jawaban | |/ VNvlviuguvlv v V|l vV v o
3 Pokok soal bebas dari pernyataan yang bersifat negatif ganda v v v v \/ Vv vl vV v e | S
4 Pilihan jawaban teurut secara logis vivi v A U V] V0 Vv V| V| v N vV
5 | Butir soal tidak bergantung pada Jjawaban soal sebelumnya Vv V| v| vV V VI A o vV v -/l v
6 | Panjang pilihan jawaban relatif sama NV ATV A AV v V| V| v 7
C | Bahasa/ Budaya 4\
1| Menggunakan bahasa sesua dengan kaidah Bahasa Indonesia W F| A ar 7 \/l ‘/l \/l \/l \/l \/‘ \/l s \ \/J
2 | Menggunakan bahasa yang komunikastif vi vV v v o vl v v \/\ -/\
3| Tidak menggunakan bahasa dacrai v A A A A AT AV
4 | Pilihan jawaban tidak tergantung pada pilihan lain v v] v V| v V] I Iiviol A4S v \/\ V4 \ ‘/‘
i S T R LA T A 1+
Bagian I1

Setelah melakukan telaah terhadap seluruh butir soal di atas,

masing-masing butir soal dengan memberikan tanda centang

No
Isi soal Layak
soal

Tak
Layak

1

Tk 1 (Pernyataan)
Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)
Tk 1 (Pernyataan)

5 Co

Tk 2 (Argumen)
Tk 3 (Tk. Keyakinan)

—_——

I(\ ARAAYE

Bapak/Ibu dimohon untuk memberikan penilaian berkaitan dengan kelayakan
(V) pada kolom layak atau tidak layak dan komentar.

Komentar

|

Pebiy: ban. beme o0, (.ot




Tk 1 (Pernyataan)

138

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tobnit bemhe. . frmipps_ ity lat Pgm lnt &"—\J
7o PR S, -

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen) Porlect, leerlen,
Tk 3 (Tk. Keyakinan)
5 | Tk 1 (Pernyataan) 7 : %

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

(\Q\K\&Q\(KQ\KQ\RK

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

R

oo
Tk 1 (Penyataan)

o ]
Tk 2 (Argumen)

Lo O
Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Porbwsr, end.,

Tk 2 (Argumen)

[ V]
v
Vv
10 | Tk 1 (Pernyataan) Ay
Tk 2 (Argumen) v
Tk 3 (Tk. Keyakinan) v
11 | Tk 1 (Pernyataan) v
Tk 2 (Argumen) o
Tk 3 (Tk. Keyakinan) o
12 | Tk 1 (Pernyataan) o 70: bul, il WW R
Tk 2 (Argumen) Vv
Tk 3 (Tk. Keyakinan) Vv
13 | Tk 1 (Pernyataan) 4
Tk 2 (Argumen) i
Tk 3 (Tk. Keyakinan) Vv
14 | Tk 1 (Pernyataan) o
v
v

Tk 3 (Tk. Keyakinan)




s [Tk 1 (Féf'nyala;n)
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Tk2 (Ar?umcn)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

16

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Tk 1 (Pernyataan)

NANEEAESAAAT ALY

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

Ctmes gparlly 8 ponbtle™ Lo Eelerner

20

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

TS S

21

Tk 2 (Argumen)

—_—
Tk 1 (Pernyataan)
]

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

22

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

23

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

24

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

25

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

it gl g

26

Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

9 \\\\\\\\\\KS\\Q

s latrr B bneart, P Bl
Bl A (B lahrr Perea

;&7%
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[ 27 [T (emyataany—
Tk 2 (Argumen)
[ 28 [ TKT (Pemyataan)
Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)
29 | Tk 1 (Pernyataan)
Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)
30 | Tk 1 (Pernyataan)

Tk 2 (Argumen)

Tk 3 (Tk. Keyakinan)

g

NAYAYAVANANANAYASASAY

Saran-saran dan komentar bersifat umum
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HASIL UJI COBA INSTRUMEN
UlI VALIDITAS INSTRUMEN
Toalpon | _ToGIPOM
No. Nema PengiiCoba fiem Bt Soel “'a; " | Dkcadaratian(
T [ 2 [ 3 45 [ 6 [ 7 ] 89 w0 [u 121w ][5 [ ] 18]1 20 2a]2]2s]xs]s & X))
1 |AyaRehma Kisuma Puti 0 1] 1 1 1] 1 1 1] 1 1 1] 1 1 [ 1 [ I 1 u 5T
2 |Anak Agung Ay Ekiek WidyaPrd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
3| Angelika Beredeta Kol 1 PR I Y 1 11 [ 1o PR I 1 P N I A R I 1t o[ 100 19 360
4 |Cindy Br. Sembirng 0 1 [ 1 o1t ololof ool oo lof oo lololo]ofol ool [o]1 B
5 |Friska Nathalia br S Brahmana 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2) 4
6 |Haga Primsa br. Ginting 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 0 2| 400
7|1 Komang Jun Arya Wiaya 0 PR I 1t ol ol olol o ool ool 1o o] 1 ool oo o 8
8 || Made Pramedika 1 0 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 0 19 361
9 |Imelda Cathy RinjaniLanjar 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 0 18 324
10 |Jessi Carolina br Ginting 1 0 0 1 1 0 0 1 1 1 1 0 0 0 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 0 14 196
11 |Ketut Agus Sujana Putra 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 0 16 266
12 Knmg.lmmv\ﬂaw 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 529
13 |Komang Treasia Maharani 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 9
14 |KRISNA JIWANI DEWI DASI 0 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 2| 400
15 |Made Adi Surya Jaya Hartana 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1 1 1 1 1 0 1] 121
16 |NiKadek Mira Pratini 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 2| 484
0 1 1 1 1 0 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0 1 1 0 1 1 0 16) 26
Ni Made Ayu Hari LaksmiDewiQ] 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 23 529
0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 0 16) 26
INi Putu Frieda Juniari 0 1 1 1 0 0 1 0 1 1 1 0 1 0 1 1 0 1 0 1 1 0 1 0 1 15) 25
INi Wayan Vania Awandini 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 2 441
22 [P Avrpin Budi Sastraven o | o [ o[ oo ol 1t o1 T 1 [ 1o PR A N A N A A N N A (N ) i o
23 |Putu Sri Tarayani 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 0 1 18 324
24_|Ribke Okaviani Zendrato T o [ o [ ot o101 T o [ 1 1 T T o[ oo oo o000 0w
25_|Ruth Tamerista Nadapdap 1 11 1 1 11 1 1 1] 1 1 11 1 1 1] 1 1 P T ! 1 5 65
26_|Salmi Mula Tanjung 1 11 1 1 1o [ 1 1 11 1 1 11 1 1 1] 1 1 I T 1 u 5%
27_|Sara Steany Tampubolon 0 1 o | o[ v [ ool ol ool o oo 11 1 o[ 1t ool oo o | 1 )
% 1 1 1 1|0 11 [ o | 11 o1 11 Tl o [ 1] 1 1 11 1 1 T
29_[Syareth) K. Subayek 1 1 v ot oo 1o o] ol ool ol oo ol ool ol ool 1|10 1w
30 [Tiona Christian Br Siltonga 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
Jumh Skor yang Diperokh e 807
[ dumieh Data 3] [
Menjavab Berar FE ST AT G (") NN AT ) N T "\ R (T T N ) R (R () T T T A A G
Menjavcb Sah 8w ul  w e a6 1l e[ 12l w o ] 14 wof o] 1o a6 7 1 u] ul [ o 1] 1
b oso| oso| 0s3] os7 ora| oan] oso| o4 oeo| os7 o] os] osi oer] oso] oer| oss| om| oeo| oes| o063 oso| 073 o047 o037
o o050 o 037 oa oz o5 oa] oss| o4 o033 o30] oa3 o4 033 oxf o3 oer| o023 o] o037 ox oso| o021 083 03
M, w41 1778 180s| 1835 1601 2057 1783 1921 1872 1835 1171 1018 1894 17gs| 1750 1865] 2400 1783 1956 1874 1905 2033 1755 1886 1864
M, 1460]
Standar Deviasi(SD,) 749
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Lampiran 10. Soal Tes Hidrokarbon Three Tier

SOAL TES HIDROKARBON THREE TIER

NAMA

KELAS

MATA PELAJARAN : KIMIA

MATERI : HIDROKARBON
WAKTU :10.38 - 12.28 WITA

Petunjuk mengerjakan soal!

1. Setiap soal terdiri dari tiga bagian (jawaban, alasan dan tingkat keyakinan)

2. Pilihlah salah satu opsi yang tepat pada tingkat pertama (jawaban)

3. Pilinlah salah satu opsi yang tepat pada tingkat kedua (alasan), jika tidak
ditemukan pernyataan yang sesuai dengan alasan anda, maka pilihlah opsi F dan
tuliskan alasan yang menurut anda benar.

4. Pada bagian ketiga (tingkat keyakinan) pilihkan opsi A jika anda yakin, opsi B

jika anda kurang yakin atau ragu-ragu atau opsi C jika kamu tidak yakin.

SOAL

1. Berikut ini ditampilkan data hasil percobaan pembakaran gula di udara terbuka.
1) Terbentuk gas yang dapat mengeruhkan air kapur.
2) Terbentuk gas yang dapat mengubah warna kertas kobalt dari biru

menjadi merah muda.

Pernyataan yang benar di bawah ini berkaitan dengan data di atas adalah ....
F. Gula mengandung unsur karbon dan air
G. Didalam gula terdapat unsur karbon dan hidrogen
H. Gula mengandung unsur karbon dan oksigen
I.  Gula mengandung unsur karbon saja

J. Gula bisa terurai menjadi karbon dan air

Alasan:
F. Reaksi pembakaran gula menghasilkan jelaga
G. Reaksi pembakaran gula menghasilkan karbondioksida dan air

H. Uap air yang dihasilkan dapat mengeruhkan air kapur
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I.  Gas dapat mengubah warna kertas kobalt adalah karbon dioksida

J. Gula merupakan senyawa karbon yang terhidrat

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

D. Yakin.
E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin.

2. Diantara senyawa berikut yang merupakan senyawa hidrokarbon adalah......
F. CHsCOOH
G. CCls
H. CHsCH;NHCH2CH3
I.  CsHsCH(CHs3)2
J. CH3CH:0H

Alasan:

F. Terdiri atas unsur C dan H

G. Terdiri atas unsur C dan ClI
H. Terdiri atas unsur C, H, dan O
I.  Terdiri atas unsur C, H dan N

J. Hanya terbentuk dari atom karbon dengan struktur berbentuk bola

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

D. Yakin
E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin

3. Pasangan senyawa berikut yang tergolong senyawahidrokarbon adalah...
F. CH3CH20H dan CH3CHs3
G. CH3CH2NHCH2CHs dan CH3CH20H
H. CHsCH2CHz dan CH4
I.  CH3CH>NHCH>CHsdan CHzCH2C(CH3)>CH2CHj3
J. CH3CH>OH dan CH3CH>CH3
Alasan:

F. Senyawa yang mengandung unsur karbon merupakan senyawa

hidrokarbon
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Senyawa yang mengandung unsur C dan H merupakansenyawa
hidrokarbon
Senyawa yang mengandung unsur C, H, dan O merupakan senyawa
hidrokarbon
Senyawa yang mengandung unsur C, H, O, dan Nmerupakan senyawa
hidrokarbon
Senyawa yang mengandung unsur C dan N merupakan senyawa
hidrokarbon

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

D. Yakin
E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin
4. Diketahui beberapa senyawa berikut.
6. CH3CH20H
7. CszHs
8. CH3CHC(CHz3).CHjs
9. C2HsOH

10. C12H22011

Senyawa yang tergolong senyawa hidrokarbon adalah ...

F.
G.
H.

l.
J.

ldan4
1dan3
2dan3
2dan4
3dan5

Alasan:

F.
G.

l.
J.

Terdiri atas unsur C, H, dan O

Terdiri atas unsur C dan H

Terdiri dari banyak unsur C

Memiliki gugus OH

Terdiri dari unsur C, H, O dan gugus OH

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

D.

Yakin
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E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin

5. Dalam senyawa metana, atom karbon dapat mengikuti kaidah oktet yang

memiliki jumlah ikatan ....

F. satu pasangan elektron bebas dan tiga pasangan elektron ikatan
G. empat pasangan elektron ikatan
H. tiga pasangan elektron bebas dan satu pasangan elektron bebas
I. dua pasangan elektron bebas dan dua pasangan elektron ikatan
J. empat pasangan elektron bebas

Alasan:

F. Atom karbon mempunyai empat elektron valensi yang terdistribusi

l.
J.

simetris

Atom karbon memiliki konfigurasi 1s?2s°2p?

Atom karbon memenuhi kaidah oktet dengan memiliki tiga elektron
valensi

Atom karbon memiliki dua elektron yang tidak berikatan

Dua atom karbon bisa membentuk molekul stabil

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

D. Yakin
E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin

6. Metana (CH4) merupakan anggota dari deret homolog hidrokarbon alkana,

yang mana atom C mengikat 4 buah atom hidrogen. Atom karbon dengan

nomor atom 6 memiliki kekhasan. Pernyataan di bawah ini yang tepat

menggambarkan kekhasan atom karbon adalah ...

F.

Karbon memiliki 4 elektron valensi yang mampumembentuk ikatan
kovalen yang kuat

Karbon memiliki 4 elektron valensi yang mampumembentuk 3 ikatan
kovalen yang kuat

Karbon memiliki 6 elektron valensi yang dapat berikatan semua

Karbon dapat membentuk ikatan ion dari keempatelektron terluarnya
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Karbon memiliki 6 elektron valensi yang mampumembentuk 4 ikatan

kovalen yang kuat

Alasan:

F.

Karbon dengan nomor atom 7 memiliki elektron valensi4 yang mampu
membentuk ikatan kovalen

Karbon dengan nomor atom 8 memiliki elektron valensi6 yang mampu
berikatan dengan semuanya

Karbon dengan nomor atom 9 memiliki elektron valensi4 yang mampu
membentuk ikatan ion

Karbon dengan nomor atom 6 memiliki elektron valensi4 yang mampu
membentuk ikatan kovalen

Karbon dengan nomor atom 6 memiliki elektron valensi6 yang mampu

membentuk ikatan kovalen

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

D. Yakin
E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin
7. Rumus struktur di bawah ini termasuk ke dalam anggotadari deret homolog ....
T
A
HH H
F. Alkena
G. Pentuna
H. Alkuna
I.  Heksena
J.  Alkana
Alasan:
F. Metana merupakan salah satu anggota dari deret alkana, dimana alkana
merupakan hidrokarbon jenuh yangditandai dengan ikatan tunggal.
G. Butana merupakan salah satu anggota dari deret alkana, dimana alkana

merupakan hidrokarbon jenuh yangditandai dengan ikatan tunggal.
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Propana merupakan salah satu anggota dari deret alkana,dimana alkana
merupakan hidrokarbon tak jenuh yang ditandai dengan ikatan rangkap.
Heksena merupakan salah satu anggota dari deret alkena,dimana alkena
merupakan hidrokarbon jenuh yangditandai dengan ikatan rangkap.
Propana merupakan salah satu anggota dari deret alkana, dimana alkana
merupakan hidrokarbon jenuh yangditandai dengan ikatan tunggal.

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

D.
E.
F.

Yakin
Ragu-ragu
Tidak yakin

8. Perhatikan kelompok senyawa hidrokarbon di bawah ini:

l.
Il.
1.
V.

C2Hs ; C3Hs ; C4Hio
C2Ha ; C3He ; CaHs
C2Hz ; C3Ha ; CsHe
C2Ha ; CoH2 ; CoHe

Pasangan kelompok senyawa hidrokarbon tidak jenuhadalah ....

F.
G.
H.

l.
J.

I dan Il
Il dan 1l
Il dan IV
| dan IV
Il dan IV

Alasan:

F.

G.
H.

l.
J.

Senyawa tidak jenuh merupakan senyawa berikatanrangkap dua atau
tiga

Senyawa tidak jenuh merupakan senyawa golonganalkena dan alkana
Senyawa tidak jenuh merupakan senyawa ikatan tunggal

Senyawa tidak jenuh merupakan senyawa rantai karbontertutup

Senyawa tidak jenuh merupakn senyawa rantai karbon terbuka

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

D.
E.
F.

Yakin
Ragu-ragu
Tidak yakin
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9. Perhatikan rumus struktur senyawa berikut:
T
CH3—CI2H—CH2-CH—C|:H—CH3
C,Hs CaHs

Pada struktur senyawa tersebut terdapat atom C primer sebanyak....
F. Dua
G. Tiga
H. Empat
I. Lima
J.  Enam

Alasan:
F. Atom C primer mengikat satu atom C lainnya
G. Atom C primer mengikat CH3
H. Atom C primer mengikat empat atom C lainnya
I.  Atom C primer mengikat satu atom H
J. Atom C primer tidak mengikat atom C lainnya

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

D. Yakin
E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin

10. Perhatikan rumus struktur senyawa berikut:
CH
53

|
CH3—CH—C—CH,—CH
1 3 2 3 4 2 5 3

CH,; CH
6373

Pada struktur senyawa tersebut yang merupakan atom C primer ditunjukkan
pada nomor ....

F. 1,23,4,8

G. 2,3,56,7

H. 1,56,7,8

. 3,5,6,7,8
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J. 2,3,4,5,6

Alasan:
F. Atom C primer mengikat 1 atom C lainnya
G. Atom C primer mengikat satu atom H
H. Atom C primer mengikat dua atom karbon lainnya
I.  Atom C primer mengikat tiga atom C lainnya
J. Atom C primer mengikat empat atom karbon lainnya
Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
D. Yakin
E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin
11. Pada senyawa isobutana (CsHao)
H H H
-o—¢
" H—C—H 5

I
H

terdapat atom karbon primer sebanyak ....
F. empat

G. tiga

H. dua

I. satu

J. nol

Alasan:
F. Atom C primer hanya mengikat satu atom karbon lainnya
G. Atom C primer tidak terdapat pada senyawa tersebut
H. Empat atom C primer mengikat 10 atom hidrogen
I.  Atom C primer mengikat satu atom H

J. Atom C primer selalu terletak di nomor satu

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
D. Yakin
E. Ragu-ragu
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F. Tidak yakin

12. Perhatikan rumus struktur senyawa berikut
CH3~CH—CH—CHy
CH3 CH,—CHg
Pada struktur senyawa tersebut terdapat atom C sekunder sebanyak....

F. Lima
G. Empat
H. Tiga
I. Dua
J. Satu

Alasan :
F. Atom C sekunder mengikat dua atom C lainnya
G. Atom C sekunder mengikat CH3
H. Atom C sekunder mengikat dua atom H
I. Atom C sekunder mengikat atom sebanyak empat
J. Atom C primer mengikat dua atom hidrogen

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
D. Yakin
E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin
13. Padasenyawa 2, 2-dimetilpentana terdapat atom karbon sekunder sebanyak....
F. Satu
G. Dua
H. Tiga
.  Empat

J.  Lima

Alasan:
F. Atom C sekunder mengikat satu atom karbon lainnya
G. Atom C sekunder tidak terdapat pada senyawa tersebut

H. Atom C sekunder mengikat dua atom C lainnya
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J. Atom C sekunder adalah atom C nomor dua
Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

D. Yakin

E. Ragu-ragu

F. Tidak yakin

14. Perhatikan rumus struktur berikut.
CH,
CH;—CH—CH,—C—CH,—CH,
CH, (|:2H5

Jumlah atom karbon tersier pada rumus struktur di atas adalah...

F. Satu

G. Dua

H. Tiga

.  Empat

J.  Lima
Alasan:

F. Atom C tersier mengikat tiga atom karbon lainnya

G. Atom C tersier tidak terdapat pada struktur senyawa tersebut
H. Terdapat tiga atom C tersier pada struktur senyawa tersebut
I.  Atom C tersier tidak dapat berikatan dengan atom C lainnya
J. Atom C tersier mengikat empat atom karbon lainnya

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

D. Yakin
E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin

15. Perhatikan rumus struktur senyawa berikut:

CH CH
: 3 CHs t 3
|
CH3—C—CH,—C—CH,—CH—CH
1 3 5 2 T 8 2 11 12 3

H3 ngg

~rO)—w
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Dalam rumus struktur senyawa di atas terdapat atom C kuartener yang

ditunjukan oleh nomor ....

F. 5dan8
G. 3danl1
H. 3dan7
. 7dan1l
J. 1dan12
Alasan:

F. Atom C kuartener adalah atom karbon yang mengikat empat atom karbon
lainnya

G. Terdapat tiga atom C kuartener pada rumus struktur tersebut

H. Tidak ada atom C kuartener pada rumus struktur tersebut

I.  Hanya terdapat satu nomor yang menunjukkan atom C kuartener

J. Atom C kuarterner berikatan tunggal

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

D. Yakin
E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin

16. Perhatikan rumus struktur senyawa berikut:

I

Berdasarkan rumus struktur senyawa di atas, banyaknya atom C primer,

sekunder, tersier dan kuartener secara berturut-turut adalah ....
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F. 1latom C primer, 4 atom C sekunder, 4 atom C tersier dan atom 3 C
kuartener

G. 6 atom C primer, 8 atom C sekunder,2 atom C tersier dan atom 1C
kuartener

H. 10 atom C primer, 10 atom C sekunder, latom C tersier dan 3 atom C
kuartener

I. 8 atom C primer, 11 atom C sekunder, 0 atom C tersier dan 3 atom C
kuartener

J. 8 atom C primer, 10 atom C sekunder, 1 atom C tersier dan 3 atom C

kuartener

Alasan:

F. Atom C primer berikatan dengan satu atom C lainnya, atom C sekunder
berikatan dengan dua atom C lainnya, atom C tersier berikatan dengan
tiga atom C lainnya dan atom C kuartener berikatan dengan empat atom
C lainnya

G. Hanya terdapat atom C primer, tersier dan kuartener pada rumus struktur
tersebut

H. Hanya terdapat 12 atom C primer pada struktur tersebut

I.  Atom karbon primer mengikat tiga atom hidrogen, atom karbon sekunder
mengikat dua atom hidrogen.

J. Atom karbon tidak selalu berikatan dengan atom karbon lainnya, tetapi
juga dengan atom hidrogen

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
D. Yakin
E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin
17. Nama senyawa yang tepat untuk rumus struktur di bawah ini yaitu...
CH;—CH,—CH,—CH,—CH—CHj3
CHy
F. 3-metilheksana
G. 2-metilheksena
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H. 2-etilheksana
I. 4-etilpentana
J.  4-metilpentana
Alasan:
F. Terdapat etil pada atom C pertama dari rantai terpanjangyang terdiri
dari 5 atom karbon.
G. Terdapat metil pada atom C kedua dari rantai terpanjangyang terdiri
dari 6 atom karbon.
H. Terdapat metil pada atom C kedua dari rantai terpanjangyang terdiri
dari 6 atom karbon.
I. Terdapat etil pada atom C kedua dari rantai terpanjangyang terdiri
dari 6 atom karbon.
J. Letak gugus metil harus pada atom karbon dengan nomor paling tinggi
Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

D. Yakin
E. Ragu-ragu
F. Tidak Yakin
18. Dibawah ini rumus struktur nama yang sesuai untuk 3-metil-1-heksena
adalah..
F.
CH,
CHz CH,
CH;—CH—C—CH,—CH,—CH,4
b,
G.
H,C=CH—CH—CH,—CH,—CHj
CHj,
H.

HC=C—CH—CHj

CHsy
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CHy

|

HC=C—C—CHj

CHj3
J.
H,C=CH—CH,—CH,—CH,—CHj
Alasan:

F. Heksena merupakan deret homolog alkena dengan rantai terpanjang yang
terdiri dari 7 atom karbon

G. Heksena merupakan deret homolog alkena yang ditandai dengan ikatan
rangkap dimana metil terletak pada atom C ketiga dengan rantai
terpanjang yang terdiri dari 6 atom karbon

H. Heksena merupakan deret homolog alkana yang ditandai dengan adanya
ikatan tunggal dimana metil terletak pada atom C ketiga dengan rantai
terpanjang terdiri dari 6 atom C

I.  Heksena merupakan deret homolog alkuna yang ditandai dengan adanya
ikatan rangkap tiga

J. Heksena merupakan deret homolog alkena yang ditandai dengan adanya

ikatan rangkap tiga

Apakah anda yakin dengan jawaban anda?

D.
E.
F.

Yakin
Ragu-ragu
Tidak yakin

19. Diketahui rumus molekul tiga senyawa hidrokarbon: CsHa; CsHs; CsHs

Nama senyawa-senyawa tersebut secara berturut-turut adalah ....

F.
G.
H.

Propuna, butana, pentana
Propana, butuna, pentana
Propana, butana, pentana
Propena, butena, pentena
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J. Propuna, butuna, pentuna
Alasan:
F. Alkuna dengan rumus umum CnH2n> danditambahkan akhiran -ena.
G. Alkuna dengan rumus umum CyH2n=2 dan ditambahkan akhiran —una
H. Alkuna dengan rumus umum CyHzn> danditambahkan akhiran -una.
I.  Alkuna dengan rumus umum CnH2n+2 danditambahkan akhiran -ena.
J. Alkuna dengan rumus umum CnH2n+2 danditambahkan akhiran -ana.
Apakah anda yakin dengan jawaban Anda?
D. Yakin
E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin

20. Perhatikan rumus struktur dibawah ini?

CHj

HC=C—C—CHj

CHj

Nama senyawa diatas menurut IUPAC adalah...

F. 3-metil-1-butuna

G. 3,2-dimetil-1-pentuna

H. 3,3-dimetil-1-butuna

I.  2,2-dimetil-1-pentuna

J. 2,3-dimetil-1-butuna

Alasan :

F. Terdapat 2 buah metil pada atom C ketiga dengan rantai terpanjangnya
terdiri dari 4 atom karbon dan ditandai dengan adanya ikatan rangkap
tiga pada C nomor 1.

G. Terdapat 2 buah metil pada atom C pertama dengan rantai

terpanjangnya terdiri dari 4 atom karbon dan ditandai dengan adanya
ikatan rangkap.



158

H. Terdapat 2 buah etil pada atom C ketiga dengan rantai terpanjangnya
terdiri dari 4 atom karbon dan ditandai dengan adanya ikatan rangkap
tiga.

I. Terdapat 2 buah etil pada atom C pertama dengan rantai terpanjangnya
terdiri dari 4 atom karbon dan ditandai dengan adanya ikatan rangkap.

J.  Terdapat 2 buah metil pada atom C pertama denganrantai terpanjangnya

terdiri dari 3 atom karbon dan ditandai dengan adanya ikatan rangkap

tiga.
Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?
D. Yakin
E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin
21. Rumus struktur yang tepat untuk senyawa 4-etil 5-metil-1-heksuna adalah......
F.

H2C=CH_CH_CH2_CH2_CH3

CHj
G.
CHy
&,
H,C=C—CH—CH,—CH,—CHj
&,
H.
CHy
&,

HC=C—CHy—CH——CH—CH,
CHy

HC=C——CH—CHj

CH,
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CHg

|

HC=C—C——CHj
CH,
Alasan:

F. Heksuna merupakan anggota dari deret homolog alkuna yang ditandai
dengan adanya ikatan rangkap tiga dan terdapat 1 buah metil pada atom
C ketiga dengan rantai terpanjangnya terdiri dari 5atom karbon.

G. Heksuna merupakan anggota dari deret homolog alkena yang ditandai
dengan adanya ikatan rangkap dan terdapat 2 buah metil pada atom C
ketiga dengan rantai terpanjangnya terdiri dari 6 atom karbon.

H. Heksuna merupakan anggota dari deret homolog alkuna yang ditandai
dengan adanya ikatan rangkap dan terdapat 1 buah metil pada atom C
ketiga dengan rantai terpanjangnya terdiri dari 5 atom karbon.

I. Heksuna merupakan anggota dari deret homolog alkena yang ditandai
dengan adanya ikatan rangkap tiga dan terdapat 1 buah metil pada atom
C ketiga dengan rantai terpanjangnya terdiri dari 6 atom karbon.

J. Heksuna merupakan anggota dari deret homolog alkuna yang ditandai
dengan adanya ikatan rangkap tiga dan terdapat 1 buah etil pada atom C
keempat dan 1 buah metil pada atom C kelima dengan rantai
terpanjangnya terdiri dari 6 atom karbon.

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

D. Yakin
E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin

22. Perhatikan rumus struktur di bawabh ini.
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H H H H
i H—t—c=—¢—bn
H=¢—§—§H | |
H H H H H H H
(a) (b)
H H H
P S P
boho
(c)
Berdasarkan rumus struktur diatas, yang merupakan struktur dari 2-pentena
adalah...
F. (b)dan (c)
G. (c)saja
H. (a) dan (b)
I. (b)saja
J. (a)saja
Alasan:

F. Pentena merupakan anggota dari deret alkuna yangditandai dengan
adanya ikatan rangkap tiga

G. Pentena merupakan anggota dari deret alkuna yangditandai dengan
adanya ikatan rangkap

H. Pentena merupakan anggota dari deret alkena yang ditandai dengan
adanya ikatan rangkap tiga

I.  Pentena merupakan anggota dari deret alkana yangditandai dengan
adanya ikatan tunggal

J. Pentena merupakan anggota dari deret alkena yangditandai dengan
adanya ikatan rangkap

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

D. Yakin
E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin

23. Perhatikan rumus molekul senyawa hidrokarbon berikut.
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(6) CaHs
(7) CsHy
(8) CsH1z
(9) CsH1o
(10)CsHs
Rumus molekul senyawa-senyawa diatas yang cocok untuk senyawa n-

butana adalah....

F. (D)
G. (2
H. (3)
. (4)
J. (5
Alasan:

F. Butana memiliki 5 atom C yang mengikat 12 atom hidrogen
G. Butana memiliki 4 atom C yang mengikat 10 atomhidrogen
H. Butana memiliki 4 atom C yang mengikat 8 atomhidrogen
I.  Butana memiliki 5 atom C yang mengikat 8 atomhidrogen
J. Butana memiliki 5 atom C yang mengikat 10 atomhidrogen

Apakah Anda yakin dengan jawaban Anda?

A. Yakin
B. Ragu-ragu
C. Tidak yakin

Senyawa hidrokarbon di bawah ini yang memiliki titikdidih tertinggi adalah....
F. 2-metil pentana
G. n-heptana
H. 2,2-dimetil propana
I. n-butana
J. 2,3-dimetilbutana.
Alasan:
F.  Semakin banyak atom C, titik didih semakin tinggi.
G. Semakin sedikit atom C, titik didih semakin tinggi.
H. Semakin banyak cabang, titik didih semakin tinggi.
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I.  Semakin kecil massa molar, titik didih semakin tinggi.
J. Semakin sedikit cabang, titik didih semakin rendah.
Apakah Anda yakin dengan jawaban anda?
D. Yakin
E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin
25. Isomer posisi dari senyawa 2-butena adalah...
F. CH2=CHCH.CHz3
G. CH2C(CHs3)CHs
H. CH3CH.CH2CHj3
I. CH3CH(CH3)CHs
J. Siklobutana
Alasan:
F. lIsomer posisi adalah senyawa dengan jumlah atom C sama, namun
berbeda ikatannya
G. Isomer posisi adalah senyawa dengan rumus molekul sama, namun jenis
gugus fungsi berbeda
H. Isomer posisi adalah senyawa dengan rumus molekul dan gugus fungsi
sama, namun memiliki letak gugus fungsi berbeda
I. Isomer posisi adalah senyawa dengan rumus molekul sama namun
rangka atom berbeda
J. Siklobutana memiliki rumus molekul C4Hs
Apakah anda yakin dengan jawaban Anda?
D. Yakin
E. Ragu-ragu
F. Tidak yakin

----------------- SELAMAT MENGERJAKAN .......cooo v
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Lampiran 11. Hasil Analisis Jawaban Siswa

HASILANALISIS JAWABAN SISWA

K

S7

IS11

Y

AL

519

521

523

1524

|ADE RIFA NABILA PUTRI

|AMANDA ROSALINA IDHAM

DEWA AYU TARADWIPA

|GEDE ADITYA PRATAMA

|GEDE ANDHIKA PRATAMA PUTRA

|GEDE ANGGA ARSANA

|GEDE ARIA NUGRAHA WIGUNA

|GEDEWIDIA

|GUSTI KADEK

10

|GUSTI MADE SUGIYASTINI

1

| GEDE SATRIA TANGKAS

1)

| GEDE SATYA DARMA SUPUTRA

13

DA BAGUS KADE DWI PERMANA PUTRA

14

DA IIK SAPUTRA

15

[KADEK ABDI BAGUS WIRAGUNA

16)

[KADEK DESY WIRAYANI

17]

[KETUT RAMA INDRAWANGSA

18]

[KOMANG ANGGI PERIVANTI

TRA LESTARI

2)

[KOMANG CHRISNA ARDI WINATA

[KOMANG OCHA DESWINTA MAHA ARTHA

KRISNA

MELDA YANI

2

LUH RYANA NARASWAR

2

NI KADEK TIKA SURYANTI

%

NI KOMANG SRI ARIANI

pil

NI PUTU ANANDA NIRMAYA

30

NI PUTU WIDYA ASTUTI

3

[NYOMAN SATYA JAYADI PUTRA

3

PUTU AGUS ARTAMA

3

PUTU CHANDRA AURELIA

Ell

PUTU DELLA SEPTYANTI

3

[PUTU DIVA SATYA PRATAMA-

3

PUTU METTA SEFTIYANI

PUTRI

3

PUTU TERA SASKIA RUSAS
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Lampiran 12. Hasil Analisis Butir Soal

HASILANALISIS JAWABAN SISWA

Nawal NO. BUTIR SOAL UMILA
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